
ATA DA 290º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA

DATA: 12 de agosto de 2021. Das 14:00 às 16:00h.

LOCAL:  Ambiente Virtual através da ferramenta Google Meet link: https://meet.google.com/pci-zxvg-mro

PRESENTES:  Evelise Moncaio Moda (SEMA),  Bruna Trevisan (SEMA), Renata Liva (SEMA), João 
Rafael Pereira (Imaflora), Marcelo F. Ferezini (COOPIHORT), Natália Gerbran Doria (SEMA), Ana Beatriz 
Anti (EDA de Piracicaba),  Ademir de Lucas (TERRA MATER),  Pedro Ildeberto Polizel  (Copimays),  Jose 
Rodolfo Penatti (Afocapi Coplacana e Sindirp), Tatiana Marsola Piovezani (CATI/CDRS), Henrique Bellinaso 
(CATI/CDRS), Vera Lúcia Pimentel Salazar (APTA), Daniel Christofoletti (Santa Olímpia), Silvio Rogério 

Viel (AFOCAPI), Erreinaldo Donizeti Bortolazzo (ESALQ/USP), Vanderlei Sanches (Sindicato 

dos  Trabalhadores  e  Trabalhadoras  da  Agricultura  Familiar),  Francisco  Scaglia  Linhares  - 
CENA/USP, Pedro Eugenio Adamo (CEAGESP), Aline Gallo (Câmara Municipal),  Tiago Silva 
(Sindicato Rural)

1. Abertura: O senhor Marcelo F. Ferezini abriu a reunião agradecendo a presença de todos e pediu a 

Evelise para fazer a leitura da pauta.  2. Aprovação da Ata da Reunião 12/07/2021: Tatiana Marsola 

Piovezani questionou sobre possíveis alterações na ata da 289ª Reunião e não havendo alterações a ata foi 

aprovada.  3.  Apresentação  do  Rotas  Rurais:  Tatiana  apresentou  sobre  o  programa  Rotas  Rurais 

informando que o programa está sendo realizado em alguns municípios piloto e tem como objetivo 

construir ferramentas para melhorar o acesso as propriedades rurais com possível endereçamento dos 

bairros e estradas. Ainda essa semana haverá um evento de lançamento oficial do programa com os  

primeiros resultados. Na Regional o município de Piracicaba será colocado como prioridade no programa 

e assim que tivermos mais informações comunicaremos a SEMA e o COMDER. 4. Apresentação do SEG 

Rurais: Bruna apresentou o programa de segurança rural da SEMA (SEG RURAL). Atualmente o programa 

conta  com  245  propriedades  cadastradas,  considerado  um  número  baixo  em  relação  ao  total  de 

propriedades  no município.  Um dos fatores  é  que o cadastro é  voluntário  e  o proprietário  precisa 

comparecer à SEMA para fazer adesão ao programa. O programa atrela a localização geográfica da  

propriedade com um código numérico, portanto, quando a ocorrência de sinistro basta o proprietário  

informa o código para que a localização seja verificada. Isso facilita o acesso da Guarda Municipal e 

patrulha rural às propriedades. Uma deficiência do programa é que ele só pode ser utilizado na esfera  

municipal, não atendendo as demandas dos órgãos estatuais, como Policia Militar e Corpo de Bombeiros. 

Caso o programa Rotas Rurais seja implementado, talvez possamos migrar e compartilhar as informações 

com os órgãos de estado, por ser um programa a nível  estadual.  Pedro Adamo questionou sobre a  

importância  do endereçamento rural  e  da dificuldade em não ter  um CEP da propriedade.  Alertou 

também sobre sua preocupação com a privatização dos Correios e como isso influenciaria esses novos 

endereços. Francisco Linhares explicou que o código CEP é uma base de dados mundial e que a geração de 

novos CEPs precisa ser gerado códigos paralelos no Brasil, mas que isso é possível. 5. Apresentação das 

alterações da Lei do COMDER: Natalia apresentou as alterações propostas pelos membros na reunião 

anterior. Destacou que não localizou nenhum representante da Agrofapi para manifestar a continuidade 

ou não no conselho. A maioria dos membros presentes optou por manter a Agrofapi no conselho até que 



possam contatar alguém da associação. Assim sendo, também foi proposto manter a ARCA no conselho e 

buscar contato com a associação. Foi lembrado que seu representante anterior era assíduo nas reuniões e 

que é válido tentar contato novamente com a entidade. Pedro Adamo contestou a inclusão de membros  

do CONSEA e COMDEMA alegando que conselhos não deveriam ter representantes de outros conselhos.  

Evelise e Ademir defenderam a participação dos conselhos citados, destacando os assuntos em comum 

que são tratados nesses órgãos, principalmente relacionado ao meio ambiente, onde o COMDEMA e 

COMDER fazem o trabalho ambiental na zona urbana e rural, respectivamente. José Penatti também se  

manifestou com a não inclusão dos conselhos no COMDER. Sem outras manifestações verbais, a favor ou 

contra a inclusão, foi proposto uma votação a respeito. Os membros escreveram no chat seus nomes, 

instituições e SIM (inclusão do COMDEMA e CONSEA) e NÃO (não inclusão do COMDEMA e CONSEA). O 

resultado da enquete foi: 7 votos SIM, 7 votos NÃO e 1 abstenção resultando no empate. Desta forma, foi 

proposto que o tema voltasse a ser discutido na próxima reunião. 6 - Encerramento: Não havendo mais 

nada a tratar,  Evelise agradeceu a presença de todos, deu por encerrada a reunião e eu, Henrique 

Bellinaso (secretário), escrevo a presente Ata.


